

消防责任大如天 狠抓落实保安全

春季气温回升,风干物燥,历来是火灾事故多发季节。为切实加强消防安全工作,有效消除各种火灾隐患,郑东新区各单位积极行动,狠抓落实。



郑东新区安委办联合白沙镇安全办 举办工贸行业企业 较大危险因素辨识管控专题培训会



4月19日上午,郑东新区安委办联合白沙镇安全办举办了工贸行业企业较大危险因素辨识管控专题培训会,邀请中原工学院副教授崔铁兵博士授课,深入讲解轻工、机械、建材、纺织等工贸行业企业较大危险因素辨识管控专业知识,各企业安全生产负责人和安全生产管理人员共80余人参加了此次培训。

培训会上,崔铁兵系统全面地向

大家讲解了较大危险因素辨识管控有关的法律法规、技术标准,深入浅出地阐明了轻工、机械、建材等不同行业开展较大危险因素辨识管控的关键环节和得力措施,同时结合相关实例剖析,进一步增强参会人员对于较大危险因素辨识管控工作的深刻认识。

此次培训会也融入了安全生产管理、安全隐患排查整治和安全生产标准化建设等各类安全生产知识,取得了良好的培训效果,为建立“以较大危险因素辨识管控为重点,以企业安全生产标准化和隐患排查治理体系建设为基础,以差异化监管和精准化执法为抓手,以层层落实企业岗位责任为核心”的安全生产长效机制打下了良好基础。记者 王阳

如意湖办事处 “三步走”工作方式 坚决“扼杀”火灾隐患



近日,如意湖办事处采取“三步走”工作方式,在辖区开展了一场消防安全隐患排查专项行动。

第一步,严密排查,发现问题。组织工作人员对各社区进行“拉网式”排查,重点对小区内消防通道、安全出口和疏散楼梯畅通情况和灭火器、消火栓等消防设备的配备和维护、电梯的年检和应急电话的正常使用及私拉乱接电线等情况进行检查和纠错。

第二步,明确问题,严肃整改。针对发现的违规现象,工作人员对相关责任人进行现场说服教育,帮助并督促其尽快整改,对无法当即整改的,依法下发《责令限期改正通知书》。

第三步,加强宣传,提高认识。工作人员结合春季火灾的特点,广泛宣传春季火灾防范常识,普及春季安全用火电气油等防火知识和逃生自救技能。并定期为辖区居民和商户开展消防安全知识培训课程和疏散演练。

消防安全无小事,通过不间断的排查和宣传行动,切实消除了辖区火灾隐患,提高了辖区单位和居民的消防安全意识和本领,有效地保障了辖区居民的生命和财产安全。

记者 王阳 通讯员 卫雨晴 文/图

龙湖办事处 组织辖区建筑工地进行消防演练



4月18日上午,龙湖办事处联合河南五建在恒大悦龙台建筑工地开展消防演练活动,约60余人参加了此次演练。

本次演练,首先利用宣传车讲解

了发生火灾后如何自救逃生方法等消防知识,介绍了常规消防器材的使用操作方法。随后模拟火灾演练启动,现场施工人员用灭火器和消防水带对着火点进行及时扑救,最终扑灭火源,排除险情。

通过此次演练,进一步增强了施工人员消防安全意识,提高了工人自救防护能力、应急处置突发事件能力,为辖区企业财产安全、人员安全提高了安全保障。

记者 王阳 通讯员 崔巍 文/图

商都路办事处 消防安全教育从娃娃抓起



4月17日,商都路办事处来到辖区幼儿园,联合郑东新区消防大队开展了一堂别开生面的消防知识授课。

“发生火灾怎么办?”“打119报警请消防叔叔灭火、用湿毛巾捂住口鼻弯腰逃出厂……”在课堂上,学生们争先恐后地抢答着工作人员提出的问题。课上,工作人员结合生活实例,通过讲解消防安全知识、播放幻灯片、现场问答等方式,生动形象

地向学生们讲述了如何使用灭火器、如何预防火灾、发生火灾后的安全疏散与逃生知识,并对家中的电器和燃气应如何安全使用也进行了细致的讲述。不少孩子告诉工作人员,一定要将今天学到的消防知识全部告诉家人讲。

活动结束后,工作人员向记者介绍:“孩子是祖国的未来和希望,消防安全教育要从娃娃抓起,不仅可以让孩子们将所学到的消防知识及时传授给身边的亲人和朋友,还能够起到‘教育一个学生,带动一个家庭,影响整个社会’的作用,对于做好安全生产工作具有很大的作用。”

记者 王阳 通讯员 魏蓓蓓 文/图

祭城路街道办事处 多措并举 打好“消防安全攻坚战”



近日,祭城路街道办事处坚持“宣传培训全面覆盖,精准强化火灾防控”,多措并举,打好“消防安全攻坚战”。

4月12日,祭城路街道办事处组织辖区物业、居民、商户等100余人在辖区广场开展消防演习活动。

4月15日,祭城路街道办事处组织辖区物业、商户负责人开展消防安全知识培训。省消防协会教官结合近年来发生的电气火灾案例,通过列举大量现场图片及事故视频,就消防安全日常管理 with 检查、疏散自救逃生、火灾应急和预防、各类消防器材

的正确使用方法、防范火灾发生的措施及如何对初期火灾进行扑救等方面进行了详细讲解。

此外,办事处联合辖区派出所、消防大队等部门,重点对危险化学品、建筑工地、消防、人员密集场所等进行“拉网式”排查,做到发现一起,整改一起,坚决预防和遏制重大安全事故的发生。同时,认真梳理辖区生产经营单位,做到普查登记不遗漏,按照一周一小查,一月一大查的频率,根据行业和单位危险程度,实行分级管理,确保从源头上消除安全隐患。

截至目前,办事处在辖区大型商场、市场、幼儿园、学校等人员密集场所开展各类消防安全知识培训60场,开展消防安全演练36场,与辖区企业单位签订安全生产目标责任书12000余份,发放消防安全告知书、宣传彩页等2万余份。

记者 王阳 通讯员 邢蓉 文/图

圃田乡 开展安全隐患复查行动



近日,圃田乡安全办对圃田嘉园项目十个标段生活区存在的安全隐患问题进行复查。针对问题突出的消防设备、灭火器配备、工人宿舍内使用大功率电器及抽烟问题进行整改。圃田乡安全办每天巡查十个标段,查看标段经理建立的台账,发现问题及时整改。

经检查,所有标段生活区消防管道已全部更换为铸铝管道,日常用电从220V双向、三向插座全面整改为36V/5V usb插座,生活区内严格落实电动车禁停,吸烟管控,灭火器、消防栓等消防设施设备全部配备到位。

记者 王阳 通讯员 易川 文/图